Sofern sich eine deutliche Abweichung des Verhéltnisses zwischen den vom Schultrager
gemeldeten anspruchsberechtigten ~Schulerinnen und Schiler und der aktuellen
Schultragerzahlung  ergibt, wird eine Neufestsetzung der Schultragerzahlungen
vorgenommen. Eine deutliche Abweichung ist bei einem Wert von mehr als 10 % erreicht
und wird wie folgt ermittelt :

Rechnung A :

Entwicklung der Gesamtschiilerzahl

Zunichst wird die Gesamtschiilerzahl, die vor der Einfuhrung des Schokotickets (Oktober
2000 in den Pilotstadten, Oktober 2001 in allen Ubrigen Stadten) bestand, gemafR der
amtlichen Statistik ermittelt.

Als Vergleichswert hierzu wird die Gesamtschulerzahl gemaR der amtlichen Statistik fur das
aktuelle Schuljahr (z B. Oktober 2008) festgestellt.

Hieraus ergibt sich eine Abweichung, die als Prozentwert dargestellt wird.

Rechnung B :

Entwicklung der tatsdchlich abgenommenen Tickets fiir anspruchsberechtigte
Schiilerinnen und Schiiler

Es werden die zu Beginn des SchokoTicket-Vertrages ermittelten Abnahmemengen des
SchoolTickets Jahreskarten festgestellt (in den Pilotstadten 1.1.2001, in den tbrigen Stadten
1.1.2002).

Als Vergleichswert hierzu wird die Anzahl der tatsachlich abgenommenen Tickets flr
anspruchsberechtigte Schilerinnen und Schiler des aktuellen Schuljahres (z .B. Oktober
2008) festgestellt.

Hieraus ergibt sich eine Abweichung, die als Prozentwert dargestellt wird.

Rechnung C:

Vergleichsrechnung der Rechnungen A und B

Die Differenz der in den Rechnungen A und B ermittelten Prozentsatzen wird festgestellt.
Ergibt sich hierbei ein Wert von dber 10 Prozent, erfolgt eine Anpassung der Zahlungen:
pauschaler Betrag der Schultragerzahlung, Stand Oktober 2008

X neu ermittelter Prozentwert

= neuer Betrag, riickwirkend zum Beginn des laufenden Schuljahres

Das auf dem vorgenannten Weg ermittelte Mengengertst bildet die Basis flr die zukunftige
Differenzbetrachtung.

Beispielrechnung :

Rechnung A Rechnung B
Gesamtschulerzahl abgenommene Tickets
Januar 2002 10.000 5.000
Oktober 2007 10.200 6.000
Prozentuale Entwicklung: +2% +20 %
Rechnung C
Differenz +18 %

Es ist eine Neuberechnung durchzufilhren, da eine Abweichung von > 10 %, da 18 %

ermittelt wurde:

Aktuelle Schultragerzahlung
z.B.
400.000.- € / pro Monat

Neue Schultragerzahlung
+18 % =
472.000.- € / pro Monat




